
匝瑳市教育委員会平成２４年６月定例会会議録 

匝瑳市議会棟第２委員会室 

 

１ 期  日 ６月１９日（火）開会 午後３時３０分 閉会 午後４時４５分 

 

２ 出席委員 委員長    川内 恵美子  委 員  熱田 利和 

  委 員    平山 延樹  委 員  竹澤 実 

  教育長    池田 竹四 

 

３ 出席職員 学校教育課長 吉川 昇   生涯学習課長 佐藤 和 

  公民館長   今井 嘉則 図書館長   横町 昌之 

  給食室長   岩澤 薫 

 

４ 委員長挨拶 

 皆さんこんにちは。６月の定例教育委員会を始めます。５月に小学校の陸上競技

大会が開催され、私の心の中に非常に残っております。雨の影響で１１時頃に競技

が打ち切られ２１日に延期になったため、その日は、金環日食を直接見てから競技

場へ向かう事ができました。小学生の競技はとても素晴らしく、６年生がこの競技

で１秒の大切さ、１センチの大切さを学びます。という主旨の宣誓をして競技が始

まっています。６年生女子１００メートル走で、１位が１５秒４８、２位が１５秒

４９、１００分の１秒の差で１位の方だけが県大会へ行き、２位の方は行けないと

いう事を聞きました。そのあと、私の心の中では、１００分の１秒という事が気に

なって仕方がありませんでした。１００分の１秒というと、距離にしたら６．５セ

ンチ、小学生の足の大きさを２０センチとしたら靴の３分の１の長さで２位になっ

た事になります。１位、２位の差が１秒２秒であればはっきりわかります。例えば

赤信号を待っている時の１分２分の差、会議時間の１時間２時間は自分でもイライ

ラするほど２倍の差がはっきりとわかりますが、１００分の１秒の差、これが１０

０分の１０秒となっても私には感覚的にわかりません。でも、２位になった子はこ

の１００分の１秒という貴重な体験でこれからの人生に大きなプラスの影響を及ぼ

すのではないのかと思っております。あいさつにならず申し訳ないが、１００分の

１秒が、私の心のなかにこびりついていたのでお話しさせて頂きました。 

 本日は、報告事頄が１件、議案事頄としては３件ございます。よろしくご審議の

程お願いいたします。 

 

５ 前回会議録の承認（前、５月定例会分） 

     川内 恵美子 委員長 



     竹澤 実  委員 

６ 議事録署名人選出（本、６月定例会分） 

     川内 恵美子 委員長 

     熱田 利和  委員 

７ 現況報告及び当面の方針 

 資料に基づき、各課館室長が５月１日から５月３１日までの現況報告及び当面の

方針について説明があった。 

 

【委 員】 

 給食室の報告だが、食材についての放射能検査結果で未検出の下にある数字はど

ういう意味なのか。 

【給食室長】 

 測定限界値である。数値は測定機器で検知できる放射性物質濃度の最低値という

ことであり、これ以下は計れないということである。簡易測定機で計れる最低値で

あり食材に含まれる放射性物質の数値ではない。６月の野栄給食センターでの測定

結果で、小松菜の数字が少し高いが持ち込んだ食材の量が少なかったためであり、

これ以上は検出はできなかったということであった。検査材料が定量以下だとどう

しても一定の数字が出ないということとである。 

【委 員】 

 放射性物質の検査についてだが、事務局で検査機器の購入について努力され、購

入が決まったということだが、いつ頃に購入するのか。購入後はどのように検査す

ることになるのか。 

【学校教育課長】 

 購入までには、３か月前後かかる予定である。検査については、１週間で５日を

実施するなかで、給食数を考えると八日市場給食センターが３日、野栄給食センタ

ーが２日を考えている。その他の県、多古、旭市などで全て検査結果を公表してい

るため安全な食材が増えている。一度計って安全な物については半年以上とか経っ

ていなければ除外しながら検査する物を選んでいくという方向で考えている。 

【委 員】 

 委員長あいさつに小学校体育大会で１００分の１秒の差で県大会へ出場できる子

とできない子が出てしまったという報告があった。今年度は決勝レースを実施する

計画が、天候の影響で実施出来なかったという事であるが、決勝レースをすればよ

り納得のいく結果が得られると考える。来年度はぜひ実施していただく計画で進め

ていって頂きたい。 

【学校教育課長】 

 決勝の実施については、必ず大会事務局へ伝えていく。 



（その他、質問等はなかった。） 

 

８ 報告事頄  匝瑳市実践的防災教育総合支援事業について 

（学校教育課長から資料に基づき、事業概要と実施計画について説明があった。） 

【委 員】 

 大変良い計画であるが、学校の防災訓練を見ると自分で出来たこと、出来なかっ

たことを記入するなどわかりやすい。市の自主防災組織のマニュアルは非常に良く

出来ているが、実際には一度もマニュアルにより行動したことがなく、会合も実施

されていない。立派なマニュアルを作っても実際に行動して体で覚えていかないと

意味がないと思う。今回は、学校単位なので安心できるが決められた事はできるよ

うに、また、実際出来ることをマニュアルで作っていって進んでもらいたい。 

【学校教育課長】 

 そのとおりである。実際に、この子どもたちが大人になった時に自分たちで家族

に教えられるような成長を願っての計画としていきたい。 

（その他質問等はなかった。） 

９ 議案事頄 

議案第１号 匝瑳市立幼稚園の保育料等の減額及び免除に関する規則の一部を改正

する規則について（案） 

（学校教育課長から説明があり、審議の結果、可決された。） 

議案第２号 匝瑳市スポーツ推進審議会委員の委嘱について（案） 

（学校教育課長から説明があり、審議の結果、可決された。） 

議案第３号 匝瑳市体育施設運営委員会委員の委嘱について（案） 

（学校教育課長から説明があり、審議の結果、可決された。） 

 

１０ その他 

○委員から、公共施設の電気料金の値上げについての確認があり、給食センターで

の値上げ幅を例に報告があった。 

○学校教育課長から、７月定例教育委員会の日程について第１案７月２０日(金)、

第２案７月２４日(火)が提案され、第１案に決定された。 

 

 

 


